
高考地理模拟试题

本试卷满分150分，时间120分钟      

一、选择题（共21小题，每小题2.9分，共60.9分。每小题中只有一个选项是符合题意的。不选、多选、错选均不得分）

钓鱼岛位于北纬 26°、东经 124°附近海域，为台湾岛的附属岛屿，是中国固有的领土。据此完成1—2题。 

1. 钓鱼岛的成因是

 A. 由河流泥沙大量沉积形成
B. 由太平洋板块与亚欧板块碰撞形成

C.  位于板块的张裂处，由火山喷发形成             

D. 由珊瑚虫死亡后沉积形成

2. 钓鱼岛附近海洋资源丰富，下列说法正确的是

A. 受季风气候影响，降水多，水资源丰富
B. 位于热带地区，热带雨林资源丰富

C. 岛屿附近大陆架宽广、且有寒、暖流的交汇，因而渔业资源丰富
 D. 岛上及其附近海域各种矿产资源丰富

    汾阳杏花村地理条件独特，具有优良的地下水资源和特有的酿酒微生物群，人杰地灵，酒香味美。高粱制曲是杏花村汾酒的核心技术。读图甲、乙和资料回答下面3-4题。
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3．图甲产品工业属于


A．技术指向型                       B．原料指向型


C．劳动指向型                       D．动力指向型

4. 图乙显示，农民正在进行高粱秸秆打捆作业，打捆后的秸秆集中回收后可作为饲料出售。这种生产方式所产生的生态效益是


A．增加农民经济收入               B．增加就业机会 

    C．减少大气污染                   D．推动循环经济

一棵10米高的树长成可能需要50年，而同样高的竹子却只需约50天，不到5年便可以利用；因此，竹子产业被称作“黄金绿色产业”。中国的成片竹林面积、年产竹材、年产竹笋数量分别为世界总量的1/3、1/3、1/2，位居全球之首。完成5-6小题。
5. 要发挥竹子的经济效益，应着眼于
   A. 发挥优势，扩大竹子的种植面积          
 B. 扩大竹笋食品的出口   

C. 加大科技投入，进行深加工                
D. 加强管理，提高竹子产量
6. 竹子产业被称作“黄金绿色产业”，是因为
   A. 常年绿色，多用作园林绿化       

B. 能帮助农民快速脱贫致富
C. 分布广，能产生巨大的经济效益和环境效益

D. 适应性强，在我国东部季风区都可推广种植

读某城市地租等值线与功能区结构分布图。回答下面7-8题。
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7．A、B、C分别代表

　A．商业区、工业区、住宅区     

B．工业区、商业区、住宅区

  C．商业区、住宅区、工业区     

 D．住宅区、商业区、工业区

8．M处地租等值线明显向外凸出的原因最可能的是

A．人口稠密                        B． 交通干线经过

C．距离市中心近                    D．地形平缓

“单独二胎”政策是我国进入21世纪以来生育政策的重大调整，也是国家人口发展的重要战略决策，下图为我国2013年末人口年龄结构预测图（注：图中比例表示该年龄段人口数量占全国人口数量的比）。据此回答9-10题。

[image: image5.bmp]
9．影响我国计划生育政策实施重大调整的主要原因是

A．克服独生子女问题                   B．平衡男女比例失衡

C．应对人口老龄化问题                 D．提升家庭幸福指数

10．“单独二胎”政策实施后将

①缓解人口结构性矛盾的长期影响        ②解决男女比例失衡问题

③保持合理的劳动力数量                ④影响劳动力人口的职业构成

A．①②③          B．①②④          C．②③④        D．①③④

读下图，回答11-13题。
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11．与⑤地相比，③地
A．角速度相等，线速度大 

B．角速度和线速度都小

C．角速度大，线速度相等   

 D．角速度和线速度都大　　

12．当①地日出时，北京时间是
A．5时           B．8时         C．17时         D．23时
13．当②地日落时，全球新的一天所占的范围是

A．7/8            B．6/7         C．1/8           D. 1/7
下图是非洲部分区域和内罗毕的气候资料图。读图回答14-15题。
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14．一年中，内罗毕有两个气温最高值的原因是

A．地处南半球                         B．靠近大湖泊    

 C．地处高原                           D．地处赤道附近

15．人们到内罗毕附近的天然动物园去看野生动物，一年中最适宜的时间是

A．2月           B．5月              C．8月           D．10月
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右下图为“到达地球太阳辐射量的分布图”，图中曲线分别表示地表吸收太阳辐射量、地表反射太阳辐射量、大气上界太阳辐射量、云层反射太阳辐射量。读图完成16-18

题。
16．图中曲线中
A．①表示大气上界的太阳辐射量

B．②表示云层反射的太阳辐射量

C．③表示地表反射的太阳辐射量

D．④表示地表吸收的太阳辐射量

17．影响③曲线变化的主要因素为
A．地势高低 
              B．云量厚度

C．正午太阳高度  
          D．植被状况

18．近50年来，④曲线在高纬度的数值有减少的趋势，其主要原因是
A．气候变暖  
              B．云量增加

C．环境污染  
              D．人口增加

[image: image9.bmp]下图中A城市作为闻名全国的能源重化工基地，以其丰富的煤炭资源赢得了华夏“煤都”的盛誉。就此回答下面19-21题。

19. 解放后我国在A城市适当发展了纺织工业，这主要是考虑到 
    A．充分利用当地的自然资源        


B．平衡职工性别的社会需要

    C．经济发达市场广阔             


D．充分利用当地的劳动力

  20.  图中以太原为起点向北并沿滹沱河向东的交通线，联系了两大地形区，跨越地势两大阶梯。影响该交通线走向的主要区位因素是                                    

       A．资金           B．泥石流            C．地形          D．水源

21．图中某山区为了改造低产的山坡地，先是增施肥料，但农作物增产效果微弱。后将山坡地改造成水平梯田，增产效果显著。将山坡地改造成水平梯田，主要是为了
A．调节大气温度                
B．提高土壤肥力    

C．增大空气湿度    
D．增加日照时数
二、非选择题（共4小题，共89.1分）

22．（24分）阅读材料，回答下列问题。

材料一  下图为澳大利亚区域图。
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材料二  澳大利亚的艾尔湖地处干旱地区，年平均降水量不到120毫米，年蒸发量达2 500毫米。自北部注入艾尔湖的河流有库珀河、沃伯顿河等。艾尔湖是世界上最大的时令湖，在雨季，湖泊面积最大可达8 200平方千米，此时花、草、鸟、鱼迅速生长，生机勃勃，被誉为“生命的雨季”；而在旱季，该湖泊滴水不存，只剩下覆盖厚厚盐壳的干涸湖床，被称作“死亡的旱季”。

（1）依据图文信息，分析艾尔湖湖水时有时无的原因。（8分）

（2）艾尔湖面积的剧烈变化会引发哪些生态环境问题？（8分）

（3）澳大利亚虽四周环海，但水资源短缺现象严重。为了解决缺水问题，该国提出以下两种方案：一是海水淡化，二是开采地下水。你赞同哪个方案？请说明理由。（8分）

23. （22分）读我国某省部分地理事物分布图。回答下列问题。
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                      图a中“甲山”自然带分布示意图

（1）阐述该省城市分布特征，并简要分析原因。（12分）

（2）该省西部多大河，但水电开发尚不充分，说明其开发过程中可能遇到的困难（4分）

（3）图中甲山地自然带谱比较完整，试分析其形成的原因。（6分）

24．下图为我国华北某地等高线地形图，读图回答下列问题。（13.1分）
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(1)描述图示地区铁路桥至公路桥一段河流的[image: image1.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




流向。（2.1分）

(2)大青山顶与李村之间相对高度是__________；站在大青山顶可否看到李村，并简述理由。（7分）

(3)图示地区开发了以“青山、幽谷、溪流”为主题的旅游项目，若利用暑假时间赴该地区旅游，应注意防范哪些自然灾害。（4分）

25．（30分）阅读材料，回答（1）～（3）题。

材料一：以色列以进口低价的粮食及饲料，集中力量种植水果、蔬菜、棉花和花卉等附加值高的作物，并进行反季节生产。因其蔬菜和花卉大量出口到欧洲，被称为欧洲人的“果园”“菜篮”。

材料二：地中海局部区域图
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材料三： A城市气候（海拔30米）
	月
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	气温（℃）
	12.2
	12.8
	14.8
	17.8
	20.3
	23.2
	25.1
	25.6
	24.2
	21.4
	17.6
	13.8

	降水（mm）
	126.9
	90.1
	60.6
	18.0
	2.3
	0.0
	0.0
	0.0
	0.4
	26.3
	79.3
	126.4


B城市气候（海拔891米）
	月
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	气温（℃）
	0.1
	1.9
	6.1
	11.2
	15.5
	19.6
	22.9
	22.6
	18.3
	12.6
	7.1
	2.6

	降水（mm）
	47.0
	36.3
	36.3
	48.3
	54.6
	37.4
	13.8
	12.4
	19.3
	26.8
	33.4
	49.0


C 城市气候（海拔64米）
	月
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	气温（℃）   
	13.6
	14.9
	16.9
	21.2
	24.5
	27.3
	27.6
	27.4
	26.0
	23.3
	18.9
	15.0

	降水（mm）
	7.0
	4.0
	4.0
	2.0
	0.0
	0.0
	0.0
	0.0
	0.0
	1.0
	3.0
	5.0


（1）A、B、C三个城市比较起来，降水最少的城市是  _  （字母），原因主要是终年受  _______  （气压带）和  ______  （风带）控制；三个城市比较起来，  _____  （字母）城市年温差最大，理由是  _______________________________  。（10分）
（2）号称欧洲（西欧）人的“果园”“菜篮”的以色列与西欧相比，有哪些优越的自然条件？与周围的阿拉伯国家相比，有哪些优越的社会经济条件？（12分）
（3）在A、B、C三个城市中，分析B城市及其所在区域夏雨略多和以畜牧业为主的原因。（8分） 

地理答案 

一、选择题
1-5 BCBCC   6-10 CABCD    11-15 ABADC   16-21 ABABCC

非选择题
22.（1）艾尔湖为内流湖，以雨水和河流水补给为主（2分），湖区为热带沙漠气候，降水量小，蒸发量极大（2分）。旱季降水极少，北部河流水量小，河水很难流到艾尔湖，导致湖泊近乎干涸（2分）；雨季降水相对较多，河流水量也大增，湖泊面积扩大（2分）。（2）土壤盐碱化、土地荒漠化（2分）；生物数量减小或灭亡（2分）；水资源减少（2分）；干旱加剧等（2分）。

（3）答案一：赞同海水淡化（2分）。理由：澳大利亚四周环海，取水方便（2分）；澳大利亚经济发达，资金雄厚，技术水平高（2分）；可以避免地下水过度开采，保护地下水资源（2分）。答案二：赞同开采地下水（2分）。理由：澳大利亚中部为大自流盆地，属于向斜构造，地下水丰富（2分）；开采地下水投资少，成本低（2分）；澳大利亚科技水平高，利于地下水淡化（2分）。）

23.（1）分布特征：城市分布不均，东部多西部少（2分）；且东部城市多沿河分布（2分）；
原因：东部（位于四川盆地）地势较低平，气候温暖湿润，适合人类居住，而西部（位于青藏高原）海拔高，气温较低，不适合人类居住（4分）；河流沿岸水源充足，水运便利，利于城市的形成和发展（4分）。

（2）处于地质断裂带附近，地质条件复杂（2分）；降水集中于夏季，且雨期较长，不利于施工建设（2分）；山高谷深的地形，交通不变，施工难度大（2分）。（答出两点即可）

（3）该山纬度较低，热量充足（2分）；位于亚热带季风气候区，降水丰富（2分）；地势相对高度较大垂直差异显著（2分），故自然带谱较完整。

24．答案　（13.1分）

(1)自北向南流（或：向南流）（2.1分）

(2)200米至300米之间（2分）　

不能看到（2分），因为两地之间有山脊阻隔视线（3分）。(仅回答“不能”，不得分)

(3)暴雨； 山洪(洪涝、洪水)；滑坡；泥石流（4分）（答对2点给4分）
25（1）C（1分），副热带高气压带（2分） 信风带（或东北信风带）（2分）；

B（1分），①B城市纬度较高，昼夜长短变化大 ；②且处在大陆内部，受海洋影响小，大陆性强 ；③冬季受冬季风影响大，年温差大。（答对2点给4分）

（2）自然：纬度较低（或地处热带、亚热带），热量丰富；夏季晴天多；光照强；冬季气温高，有利于种植冬季蔬菜；水果的品质好。（答对3点给6分）

社会经济：以色列重视对农业技术的培训，有大批优秀的农业技术人才；优惠的农业政策；发达的交通条件，完善的基础设施，；高效的农业节水技术；优良的品种；先进的保鲜技术。（答对3点给6分）

（3）夏雨略多的原因：B城市纬度较高，夏季受西风影响大（2分）。

以畜牧业为主的原因：海拔较高，夏季地形雨较多（2分）；年降水量为400mm左右，适合牧草生长（2分）；地形以高原、山地为主，不适合大面积发展种植业。（2分）。
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